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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 9 mai 2018

Doamna Silvia-Monica Dinică:

Mulțumesc, domnule președinte.

Stimați colegi,

Săptămâna trecută am asistat la un fapt fără precedent în cadrul Televiziunii Române. 

Președintele acestei instituții a recurs la acțiuni de intimidare și cenzură împotriva jurnaliștilor 

acestei televiziuni.

Realizatorul emisiunii „Starea nației” a făcut publice o serie de înregistrări audio în care 

președintele-director general al TVR, Doina Gradea, își jignește angajații, iar directorul TVR 1 și 

producătorul executiv afirmă, printre altele, că în instituție „se fură ca în codru”.

Misiunea televiziunii publice este de a fi în slujba cetățenilor, iar rolul ei este de informare 

publică. TVR ar trebui să fie un reper și un model. Televiziunea publică ar trebui să ne prezinte 

valori consacrate și, mai mult decât atât, să consacre valori. Televiziunea publică ar trebui să fie o 

televiziune care își atrage spectatorii fără a pune accentul pe superficial.

Televiziunea de stat a fost timp de trei decenii singura televiziune de pe teritoriul României 

și s-a conformat în tot acest răstimp unui regim politic drastic, care reușea să controleze programele 

acesteia. În acele vremuri, în timpul vizitelor de lucru, vitrinele goale se umpleau brusc de produse, 

blocurile se fațadizau după cum dădea bine în scenariul care trebuia servit seara, la jurnal, întregii 

țări.

Astăzi, TVR este postul cu cea mai mare acoperire din țară și principala sursă de informare 

pentru milioane de români. Din această cauză, televiziunea publică nu trebuie să fie utilizată ca 

instrument de manipulare politică.

Ieri, Doina Gradea a fost chemată la audieri în Comisia de cultură din cadrul Camerei 

Deputaților pentru a da explicații în legătură cu situația de la TVR. Este impropriu a spune că a 

avut loc o audiere, din moment ce doamna Gradea a vorbit timp de cinci minute prezentând 

aceleași argumente care au fost oferite anterior presei și refuzând să răspundă inclusiv la întrebările 

jurnaliștilor.

În aceste vremuri în care dezbaterea devine tot mai fragmentată, cu multe canale de 

comunicare în care lipsa de consistență și agresivitatea fără conținut sunt predominante, 

televiziunea publică ar putea deveni acea platformă de comunicare pentru dezbateri de interes 

public, îndeplinindu-și astfel rolul fundamental și câștigând prestigiu, încredere și credibilitate. 

Fără adevăr, nu există democrație.

Vă mulțumesc.

Senator Silvia Dinică, Circumscripția nr. 42 - București


